

## 把握制訂全民退休保障的關鍵時機

### 三方供款可保社會承擔能力

(2014年8月20日)

政府今日公布扶貧委員會委託周永新教授進行的香港退休保障研究報告，報告探討貧窮及人口高齡化的挑戰，並列出多個退保方案及其可持續性。香港社會服務聯會（社聯）認為，周教授的研究報告清楚說明制訂老年金制度的需要，這是推動制度改革的重重大里程。

社聯行政總裁蔡海偉先生表示，香港目前的退休保障制度不完善，單靠綜援和個別津貼難以解決長者貧窮問題，而隨著人口高齡化，問題只會越趨嚴重。目前是制訂全民退休保障制度的關鍵時刻，雖然方案涉及供款引起社會議論，但即使政府原地踏步不採取任何新措施，政府將來也無法承擔因老年人口增加所帶來的開支而要加稅。

蔡海偉強調，全民退休保障不單能夠紓緩長者貧窮問題，更為所有階層提供社會保障。無論「爭取全民退休保障聯席」方案抑或周教授的老年金方案，研究報告均顯示政府、僱主和僱員三方供款的模式可行，而向長者每月發放 3000 多元退休金亦屬可負擔的水平，社會不會因實行制度而承擔太大壓力。

不少先進國家都同時實行基本老年金和職業性個人儲蓄制度，造就一套能夠互相配合的綜合退休保障方案，讓市民能夠維持退休前的生活水平。這些都是經過深思熟慮的主流方案，並已運作多年，可作為參考。

政府的下一步工作，應促進社會各界就「聯席」及周教授提出的方案作出討論及策劃如何推行方案，政府亦應為諮詢定下時間表，務求社會能就退保早日達成共識。

社聯企業傳訊高級經理 曾志康先生

Tel: 2864 2982

Email: [eddie.tsang@hkcss.org.hk](mailto:eddie.tsang@hkcss.org.hk)